

# PLENARA COMUNA A COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN SI CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE SI SOCIALE A ROMĂNIEI

Miercuri dimineața, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, au început lucrările plenarei comune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României.

La plenară participă, ca invitați, primii secretari ai comitetelor județene de partid, conducătorii ai unor instituții centrale de stat și obștești, adjuncți de șefi de secție la Comitetul Central, redactori șefi ai presei centrale, care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

Plenara a adoptat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român cu privire la planul cincinal 1981-1985 și liniile directoare ale dezvoltării economico-sociale a României pînă în 1990;

2. Proiectul Programului de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și introducere a progresului tehnic pînă în 1990 și orientările principale pînă în anul 2000;

3. Proiectul Programului de cercetare și dezvoltare în domeniul energiei pînă în 1990 și orientările principale pînă în anul 1990;

4. Cu privire la convocarea celui de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Pe marginea documentelor supuse dezbaterii plenarei, la primele trei puncte ale ordinii de zi au luat cuvîntul tovarășii Petre Preoteasa, prim-secretar al Comitetului județean Dolj al P.C.R., Nicolae Vereș, prim-secretar al Comitetului județean Mureș al P.C.R., Petru Enache, prim-secretar al Comitetului județean Neamț al P.C.R., Nicolae Bușui, prim-secretar al Comitetului județean Caraș-Severin al P.C.R., Alexandrina Găinușe, prim-secretar al Comitetului județean Bacău al P.C.R., Ioan Foris, prim-secretar al Comitetului județean Satu Mare al P.C.R., Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., Iosif Szasz, prim-secretar al Comitetului județean Harghita al P.C.R., Ion Stoian, prim-secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R., Constantin Savu, director general al Combinatului siderurgic Reșița, Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Alexia Haralambie, prim-secretar al Comitetului județean Botoșani al P.C.R., Ștefan Mocuța, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., Ion Anton, rector al Institutului Politehnic Timișoara, Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Letiția Ionaș, prim-secretar al Comitetului județean Sălaj al P.C.R.

Lucrările plenarei continuă.



# Sportul

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXV - Nr. 9211

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 5 Iulie 1979

## OMAGIUL SPORTIVILOR LA MAREA SĂRBĂTOARE

### DE LA BRIGĂZILE DE MUNCĂ PATRIOTICĂ ALE CĂII FERATE SALVA-VIȘEU, LA MINUNATELE REALIZĂRI SPORTIVE DE AZI



Îmbrățișat de lanțul nordic al Carpaților Orientali, județul Bistrița Năsăud este așezat pe cursul superior al Someșului Mare. Poziția geografică și-a pus amprenta asupra dezvoltării sale economice, asupra vieții sociale. De la constituirea județului și pînă în prezent s-a dezvoltat în ritm rapid industria, a sporit producția agricolă, a crescut nivelul de trai material și cultural.

În cadrul preocupărilor privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport, organizarea timpului liber, în dorința firească de a-și apropia profilul preocupărilor de cele din mediul urban, locuitorii satelor asimilează în prezent și formele moderne de practicare

a sportului, înglobindu-le în cadrul indeletnicirilor tradiționale. Tocmai mutațiile survenite în atitudinea bistrițenilor față de această activitate caracterizează mai bine decît orice dezvoltarea mișcării sportive a județului. De aceea, în cazul acestei zone ni s-a pă-

rut semnificativ să subliniem tocmai aceste mutații în atitudinea oamenilor față de sport, ele fiind indisolubil legate, în fond, de realizările și pe alte planuri ale bistrițenilor în cele trei decenii și jumătate de la Eliberare.



In localitățile bistrițene, crosurile reunesc la start din ce în ce mai mulți tineri dornici de a petrece o parte din timpul liber în compania sportului.

#### LINIA SALVA-VIȘEU A DAT AVINT SPORTULUI BISTRITĂEN

De la „producțiunile de gimnastică”, „incursiunile turistice” și primele asociații „de gimnastică și reuniuni culturale”, consemnate pe la începutul secolului, la cei 85.000 de participanți la competiția națională „Daciada” și la cele 262 de asociații și cluburi, mișcarea sportivă din Bistrița-Năsăud a parcurs un drum rodnic. Primul moment de răscruce l-a constituit „momentul Salva-Vișeu”. Făcînd dovada unui înalt spirit de patriotism, tinerii din toată țara au pus umărul la realizarea liniei ferate Salva-Vișeu. Cu acest prilej, demonstrațiile și întîlnirile sportive au cunoscut un avînt fără precedent la Bistrița. Năsăud, Telciu, Vișeu, la punctele de lucru au avut loc numeroase competiții, ele fiind, după mărturisirile celor de atunci, „adevărate școli de educație pentru sportul bistrițean”. A fost

o primă „linie liberă” pentru activitatea sportivă, o primă barieră ridicată din fața celor care, neobișnuiți încă cu așa ceva, priveau sportul cu mult scepticism. Măsurile organizatorice din 1957 au creat, apoi, posibilitatea ca în fiecare unitate, școală, sat să se înființeze noi asociații, concomitent cu amenajarea mai multor baze sportive. Este perioada „Cupei U.T.C.”, a „Cupei agriculturii”, este perioada cînd numeroși tineri se remarcă în sportul de masă (Radu Negulescu, Crista Macsay, Titus Deac, Horațiu Moldovan, Florica Costin, Margareta Hane etc.) pentru a urca treptele performanței. Acesta a fost un nou și important moment. Pe valea superioară a Someșului, a Șieului, a Ilvelor obiceiurile erau cu strictețe conservate iar participarea, spre exemplu, a fetelor la acțiunile sportive o necunoscută.

#### UN DECENIU CARE A PRODUS O SCHIMBARE DE 180°

Tabloul statistic alăturat este elocvent. De la constituirea județului și pînă în prezent, în viața sportivă locală s-a produs o cotitură de 180°. Unul dintre cele mai importante obiective, acela al participării maselor, a întregului tineret la activitatea sportivă a fost materializat, în principal, prin organizarea unui număr crescînd de acțiuni, acestea atîngînd punctul de vîrf odată cu de-

clanșarea mării competiții naționale „Daciada”. Peste 300 de acțiuni anul trecut și 85.000 de participanți la prima ediție reprezintă cifre nebănuite în urmă cu 10 ani. Cupele pe ramuri de producție, concursurile de popularizare, crosurile, întrecerile școlare, concursurile

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)

### Campionatele internaționale de pentatlon modern

## ECHIPA ROMĂNIEI ȘI DUMITRU SPÎRLEA ÎNVIINGĂTORI ÎN EDIȚIA A 23-a

Pădurea Călugăreni a fost gazda ultimei probe, crosul, a celei de a 23-a ediții a Campionatelor internaționale de pentatlon modern ale Româ-

nia o diferență confortabilă. Să notăm, de asemenea, și comportarea componentelor formației de juniori I - T. Halász, V. Nemeșanu, O. Wermescher,

numai scăderile de la înot și, mai ales, cros, privindu-l, în cele din urmă, de un loc mai bun. Dar, să revenim la ultima probă a competiției.

Ploaia, ivită... peste noapte și care a continuat și în prima parte a dimineții, a făcut ca traseul amenajat în pădurea Călugăreni să devină deosebit de greu, solicitînd din plin pe sportivii prezenți la start. Cu toate acestea, ei s-au străduit să acopere cei 4 km într-un timp cât mai bun, lucru pe care l-au reușit doar 6 concurenți, ei obținînd peste 1.000 p în clasament. Se anticipa, în această probă, o luptă strînsă între echipierii noștri și cei italieni (cu deosebire P. Cristofori), ultimii recunoscuți pentru calitățile de

(Continuare în pag. 2-3)



Se pregătește să ia startul Iuliu Galovici (România A), care, în cele din urmă, va realiza cel mai bun timp în proba de cros. Foto: Ion MIHĂICA

niei, încheiate, atît în întrecerea pe echipe, cît și în cea individuală, cu victoria culorilor românești, D. Spirlea - situat pe primul loc - și colegii săi I. Galovici, St. Cozma și C. Răducanu impunîndu-se

E. Pop - care au reușit o frumoasă performanță, situîndu-se pe locul secund. Subliniem, totodată, și evoluția juniorului II V. Apetrei care s-a menținut în permanență printre fruntașii concursului și

#### CITIȚI ÎN PAG. A 4-a

- Pugiliștii români învingători în gala semifinală a Balcaniadei de box de la Tulcea
- Caiaciștii și canoști din 11 țări la startul Regatei Snagov
- Ultimele rezultate de la Wimbledon

## PAUL COPU ÎNTRECE ELITA MONDIALĂ LA 3000 m OBSTACOLE!

Atleții români participanți la concursul internațional de la Stockholm, desfășurat marți seara, au avut o evoluție meritorie. Astfel, Paul Copu a obținut un remarcabil succes în proba de 3000 m obstacole pe care a cîștigat-o în 8:23,41. Pe locurile următoare, la mare luptă, s-au clasat Henry Marsh (S.U.A.) 8:23,51, Michael Karst (R.F.G.) 8:31,07, Thomas Hunt (S.U.A.) 8:31,52. Recordmanul mondial, kenyanul Henry Rono a terminat cursa pe locul 7 în 8:45,64! Timpul lui Copu este cel mai bun al său din actualul sezon și unul dintre cele mai bune din lume!

Cursa de 400 mg s-a încheiat cu victoria, așteptată, a recordmanului lumii, campionul olimpic Edwin Moses (S.U.A.), cronometrat în 49,51 s. Campionul nostru Horia Toboc a fost al 4-lea cu 50,77 s. Cu rezultate excelente s-a încheiat și cursa de 5000 m, decisă abia la finiș. A cîștigat sovieticul Valeri Abramov cu 13:19,18. El a fost urmat de Thomas Wessinghage (R.F.G.) 13:19,87 și Suleiman Nyambui (Kenya) 13:20,20. Fondistul român Ilie Floroiu a fost al 5-lea cu 13:21,73, al treilea rezultat din cariera sa sportivă.





# OMAGIUL SPORTIVILOR LA MAREA SĂRBĂTOARE

(Urmare din pag. 1)

de inițiere, duminicile cultural-sportive etc. au deschis tot mai mult apetitul pentru sport. Constatându-se că oamenii satelor simt nevoia să se adune, să discute, să povestească, să vizioneze diferite spectacole cultural-sportive, să cinte, să joace, într-un cuvânt să petreacă în comun o parte din timpul liber, s-a stimulat această preferință făcându-se loc unor inițiative — „Festivalul duminicilor cultural-sportive”, „Cupa satelor” ș.a. — care au adus o contribuție eficientă la penetrarea sportului în toate localitățile județului. Să adăugăm că, la schimbările de mentalitate, o influență majoră a avut și dezvoltarea continuă a bazei materiale. Numai cuvinte bune se pot spune, spre exemplu, despre Sala sporturilor din Bistrița, sălile de la Șc. gen. 3 Bistrița, Lic. Prundu Birgăului și Casa de copii Beclean, acestora adăugându-li-se, desigur, numeroase baze sportive simple.

## DE LA „PRODUȚIUNILE DE GIMNASTICĂ” LA CELE 20 DE DISCIPLINE

Lărgirea acțiunilor de selecție — numai în ultima vreme au fost testați peste 20.000 de copii —, îmbunătățirea conținutului procesului de pregătire, sporirea aportului medicinelor și a asistenței tehnico-științifice etc. — iată ceea ce a permis realizarea unor succese notabile. S-a ajuns, în prezent, ca numărul disciplinelor sportive practice să cuprindă o largă

Județul BISTRIȚA-NĂSAUD		
	1944	1979
● Asociații și cluburi sportive	8	262
● Sportivi legitimați	85	5.844
● Sportivi clasificați	—	2
— maestru al sportului	—	4
— clasa internațională	—	28
— categoria I	—	205
— categoria a II-a	—	157
● Profesori de educație fizică	16	603
● Antrenori și instructori	30	140
● Baze sportive	—	18
● Sportivi în loturi naționale	—	6
● Titluri de campioni naționali	—	85.000
● Participanți la competiția națională „Daciada”	—	28.130
— ediția I	—	—
— ediția a II-a (etapa de învățământ)	—	—

gamă, între cele 20 de sporturi aflându-se halterele, fotbalul, handbalul, oina, atletismul, schiul etc. Revenind la succesele pe planul performanței, să subliniem că cea mai importantă contribuție o dau Gloria Bistrița și C.S.S. Bistrița Năsăud, sportivii de aici pregătindu-se cu asiduitate. Deosebite sînt rezultatele halterofililor, în special ale lui Eugen Chivu și Grigore Moruzan (ambii bistrițeni, deși din acest semestru se află sub culorile clubului A.S.A. Tg. Mures, ei satisfacîndu-și stagiul militar), primul fiind medaliat cu argint la recentul campionat mondial și european. Lor li se adaugă frații Pavel și Teodor Nedelea, maestrul sportului Ahmed Murtezan. De asemenea, de notat și rezultatele înregistrate de fotbalistii de la Gloria (locul 2 în Divizia B), de gimnastul Dan Odorhean

(campion al unităților cu profil), luptătorul Florea Groza (campion școlar), luptătorii Mircea Tofan și Viorel Bruj (locul 2 și, respectiv, 3 în campionatul național), C.S.S. Școlar (locul 2 la junioare în campionatul republican de cross) etc.

## CU GÎNDUL LA VIITOR

Așadar, schimbarea de concepție, de atitudine, față de necesitatea practicării exercițiilor fizice și sportului, față de aportul acestora la formarea multilaterală a omului, constituie trăsătura caracteristică a evoluției ascendente a sportului pe meleagurile Bistriței și Năsăudului. Factorii responsabili în acest domeniu nu neglijează însă nici viitorul. Președintele C.J.E.F.S., tovarășul Vasile Iovan, ne spune: „Plecînd de la reușitele în domeniul sportului de masă și de performanță, vom continua să extindem și să intensificăm acțiunile care au contribuit evident la lărgirea audienței pentru sport. Cupa sportului sătesc, duminicile cultural-sportive, Festivalul sportului feminin, întrecerile sportive ale satului, Zilele schiului pentru tineret, Cupa centrelor de schi — avem 21 asemenea centre —, Trofeul parcursul speranțelor, Cupa pionierilor, reprezintă tot alică reușite, pe care vom încerca să le ridicăm la noi cote de interes, pentru că ele au generat, la rîndul lor, pe plan local, noi inițiative. În privința sportului de performanță, vom urmări consolidarea actualelor unități, instituirea unui sistem permanent de selecție în școli, dezvoltarea bazei materiale și o folosire intensivă și judicioasă a celor existente. În felul acesta vom ancora și mai mult sportul în viața oamenilor”.

# Popas brăilean la o tabără de vacanță

## „SPORTUL — PRIMUL OASPETE DRAG AL

Din șosea nu-ți poți da seama că în păduricea de pe malul lacului se află o tabără de vacanță. Ajungînd însă în dreptul drumeagului care se afundă printre copaci, zărești o intrare, deasupra căreia poți citi „Tabăra de elevi Lacul Sărat — Brăila”.

De îndată ce treci pragul acestei porți, intri parcă în lumca „Albei ca zăpada”. Numai că nu vei întîlni liniștea din cunoscutul basm, ci o animație deosebită. Cei aproape 600 de elevi mișună printre căsuțele de lemn, pe alci, vin sau se duc spre plaja de pe malul lacului aflat în geana pădurii. Într-o pașiste se fac repetiții la dansuri. În alta — concurs de recitări și cor.

Directorul taberei, prof. Ion Broscățeanu, nu prididește să ne prezinte activitatea pe care o desfășoară oaspeții taberei.

— Și... sportul? Ce loc ocupă sportul în activitatea lor? — Locul firesc într-o tabără unde aerul, apa și soarele își dau mina pentru a oferi condiții de recreare tinerilor. Dar, cred eu, vorbele sînt de prisos. Am pornit pe una din alei. La capătul acesteia, într-o poieniță, zarvă mare! La cele 20 de mese din beton se desfășurau „preliminariile” concursului de tenis de masă al taberei. Favoriți: Felix Diaconu, de la o școală din Gavora și brașovcanul Ovidiu Picleanu.

— Avem copii din județele Alba, Suceava, Vâlcea, Brașov și Brăila, ne-a spus directorul taberei. Întrebați-i de cînd și pînă cînd joacă... — De cînd? ne-a răspuns Ionel Șoldeanu. Păi, de cum se luminează și pînă nu se mai vede mingea...

Directorul arată spre un loc pe care se va face un teren de tenis, apoi ne îndeamnă să vedem activitatea sahiștă de la club și de la mesele răspîndite pe alci din jur. Pînă acolo însă, trecem printr-o „pădure” de leagăne și de instalații de gimnastică în aer liber. Animație și veselie! La club — zeci de sahiști.

— Iar pe aici ajungem la... Înainte ca directorul să termine ce vroia să spună, dintr-un luminii am auzit o explozie de bucurie. Pe un teren de handbal se disputa o semifinală între vilcenii și suceveni. Nu departe, pe un teren de

minifotbal se disputa semifinala dintre cei din Suceava — căpitan de echipă Florin Boga — și cei din Alba care, sub conducerea unui pistruiat nu mai mare de 1.20 m — Bazin Rodcan, din Abrud — atacă dezlănțuit.

...În drum spre ieșirea din tabăra de vacanță, profesorul era mereu oprit de elevi. I se cerea să aprobe schimbări de

mecuri, de materiale — Știi Ar fi fost o tabără s-ar desface live. Dar, fel de tat realitate, sportul e drag al oi



„Mare meci” de handbal, în care își dispută din județul Vâlcea și colegii lor din

## CAMPIONATE • COLEGIILE SĂRITORII DE LA TRAMBULINĂ ÎȘI DĂDUCĂ LA ÎNȚEBE DE CAMPIONI AI ȚĂRI

Ediția din acest an a campionatelor naționale de sărituri în apă prezintă un interes deosebit, deoarece, pe lângă faptul că își vor disputa titlurile, participanții au și prilejul testării pregătirilor pe care le efectuează în vederea celui mai important concurs internațional al anului, Cupa Europei (10-12 august, la Sibiu). Întrecerile naționale se anunță atractive mai ales la fete, unde numărul candidaților la locurile frunțase ale clasamentelor este evident mai mare decît la băieți. Astfel, alături de deținătoarele titlurilor, Georgiana Săcăleanu (trambulină 3 m), Elena Cîrșcă (platformă) și Magdalena Toth (trambulină 1 m), printre protagoniste se mai află Felicia Cîrștea, Ruxandra Hociotă, Izabela Berbaru, Florentina Mirșică și chiar foarte tîne-

rele Luiza Timar. La băieți, pion la platformă (indisponibil cauza unor probleme medicale) este Vasile „3 m” și Dan pentru primetele care desfășoară primul tineret program: A și de la trambulină 3 m, ora 10 (pe ora 18 (fina seniori) și SIMBATA, c narii) și de trambulină 1 platformă (s

## „CUPA ORAȘELOR” LA CICLIȘTI

În localitatea Bod, la 14 kilometri de municipiul Brașov, au avut loc întreceri cicliste în premieră. Este vorba de etapele a XIII-a și a XIV-a ale „Cupei orașelor”, competiție rezervată celor mai buni juniori din țară. Disputele s-au desfășurat pe un timp favorabil, însă mediile orare înregistrate au fost cu mult sub cerințele ciclismului internațional. Dealtfel, pe acest considerent, cursa juniorilor mari (101 km), cîștigată de T. Radu (Volta București), nu a mai fost luată în considerare la alcătuirea clasamentului general, întrucît învingătorul (cu timpul de 2h41:30) a realizat o medie orară de abia 37,560 km.

Iată cîștigătorii (60 km — C. 1h44:26 — m etapa a XI-a Schneider (2 die orară 35, — contractim) 1. Brăila 1h

## MEMORIALUL „MIHAIL SADOVEANU” LA ȘAH

În prima rundă a turneului memorial „Mihail Sadoveanu”, care se desfășoară la Sala sporturilor din Iași, au fost consemnate următoarele rezultate: Hauser (Cehoslovacia) — Bușu (România) 0-1; Folșor — Dominte 1-0; Roos (Franța) — Szmetan (Argentina) 1-0; Honfy (Ungaria) — Voiculescu (România) 1-0. Partida Urzică — Skrobek (Polonia) s-a întrerupt.

Bilete pentru meciul de tenis România — Suedia, din cadrul Cupei Davis, se pun în vânzare începînd de luni 9 iulie la casele obșnuite de la sediul C.N.E.F.S. (str. Vasile Conta 16), Stadionul Republicii și stadionul Progresul.

Călin ANTONESCU

## PREA MULT TEATRU, PEA PUȚIN SPORT...

Nu cu mult timp în urmă modernă Sală a sporturilor din Vaslui găzduia disputa finală a unei competiții foarte atractive: concursul republican de handbal pentru junioare mici.

Timp de trei zile, în cursul cărora am urmărit 20 de meciuri, nu lipsite de virtuți tehnice și abundente în

toare sportive frunțase! Ca să nu mai vorbim de faptul că, dincolo de astfel de abateri disciplinare, unii dintre ei se manifestau teatral, însoțind evoluția echipei lor printr-o gestică hilară, împiorînd... tavanul sălii în momentele grele ale formației.

Atît de șocantă a fost atitudinea lui Gh. Sboră (Craiova), Nicolae Drăgănoiu (Vaslui), Lucian Rîșniță (Constanța) sau Nicolae Marian (Făgăraș),

## Punctul pe l

încît un vechi dascăl în ale handbalului, prof. Dumitru Popescu-Colibasi, ne spunea: „Cei care strigă, neclămiți și apostrofază tot timpul pe jucătoare sînt tocmai cei care muncesc mai puțin la antrenament. Dacă atunci lucrezi bine, la meci stă liniștit...” Cît adevăr există în această afirmație ne-am convins la sfîrșitul întrecerilor. Cei mai liniștiți antrenori au fost doi tehnicieni din Dej. Știi cine a cîștigat competiția? Tocmai modesta, bine pregătita și ambițioasă echipă a Clubului sportiv școlar din Dej! Quod erat demonstrandum...

mescu și asistenții M. Nicolescu și N. Ciufarin. ● „CUPA LUCRĂTOARELOR DIN INDUSTRIA UȘOARĂ” (faza județeană) — competiție, desfășurată sub genericul „Daciadel”, pe stadionul Electrică din Oradea, a cunoscut un real succes. La această acțiune organizată de Comisia de sport și turism a Consiliului județean al sindicatelor Bihor au participat cele mai bune 160 de concurente, calificate după faza de masă. Cîștigătoare: la handbal — echipa Olimpia (25-8 cu Favorit), la volei — echipa „Industria ușoară” (2-0 cu „Plastica”), la individual popice — Elisabeta Jurcă (fabrica de încălțăminte „Solidaritatea”), la săritura în lungime — Stela Bărâny, aruncarea greutății — Domnița Budai (ambele de la „Industria ușoară”), la 800 m plat — Florica Olmoș (Olimpia). ● FESTIVALUL SPORTULUI MUNCITORESC FEMININ ARADEAN (ediția a III-a), în organizarea Consiliului județean al sindicatelor și a Consiliului județean pentru educație fizică și sport, s-a desfășurat la sfîrșitul săptămîinii trecute într-o atmosferă sărbătorească. Peste 800 de participante s-au întrecut în 6 ramuri de sport, multe dintre ele demonstrînd că activitatea sportivă de masă produce destule talente. Iată cîștigătoarele: Elena Coman (100 m plat), Elisabeta Hoffmann (săritură în lungime), ambele de la Combinatul chimic, Elena Crețu (aruncarea greutății), de la Întreprinderea „Arădeanca”, Elena Avram (cross, categ. 19 ani), de la Industria locală, Maria Coman (cross, categ. peste 19 ani), de la Combinatul chimic, Varvara Drăgan (popice), de la U.T.A., Marjoara Mihu și Maria Ungureanu (orientare turistică) de la „Tricoul roșu”, Rodica Micu (tenis de cîmp), de la U.T.A. La volei a cîștigat formația U.T.A., iar la handbal echipa Combinatului chimic.

(Correspondențe de la: C. Năsturescu, M. Tabarcea, P. Mateiu, I. Ghișă și I. Petrovan).

## De la CORESPONDENȚI NOȘTRI

● TURNEUL FINAL AL CAMPIONATULUI de fotbal al liceelor din rețeaua Ministerului industriei metalurgice, desfășurat nu demult la Alud, a dat cîștig de cauză tinerilor fotbalști de la Liceul industrial nr. 2 Călărași (prof. Gheorghe Hortolomei). Locul 2 a fost ocupat de liceenii metalurgicști hunedoreni, iar al treilea de slătineni (jocurile preliminare s-au disputat în 5 serii, cu un total de 23 de formații). Echipelor clasate pe primele 3 locuri li s-au înmînat cupe și diplome, dar celor mai buni jucători diverse premii. S-au evidențiat în acest turneu final hunedoreanul Romulus Gabor (cel mai tehnic jucător) și brăileanul Ionel Frîngu (portar cu deosebite calități). La reușita turneului au contribuit conducerea Liceului industrial nr. 1 — Alud și asociația sportivă „Metalul” din localitate. ● IN ZONA DE AGREMENT a orașului Urziceni, cu sprijinul Consiliului popular orașenesc, a fost amenajată o bază sportivă simplă, care cuprinde: un teren de handbal, două de tenis și unul de volei — toate acoperite cu bitum. Tot aici sînt în curs de amenajare și alte mini-terenuri pe care oamenii muncii, tineretul orașului vor putea practica baschetul și popicele. La toate acestea s-au prestat un mare număr de ore de muncă patriotică. ● A ȘASEA PROMOȚIE DE ABSOLVENȚI ai Facultății de educație fizică (de la Institutul de învățămînt superior din Pitești) a încheiat inedit anul universitar. Mulți dintre cei 32 de proaspeți profesori și-au înțregit lucrarea teoretică cu valoroase și originale aparate pentru deprinderea, corectarea și sporirea îndemnării în jocurile de volei, handbal și baschet, aparate care vor fi de un real sprijin în munca de viitor a tinerilor specialiști. Din mulțimea autorilor spicului numele absolvenților Anton Fangii, Aura Alințescu, Aurel Gugiu, Constantin Rusu, Cătălin Ciolan și al sfîntului lor, lectorii universitari V. Ciucurel, Gh. Simion, M. Tătaru, M. Ionescu, R. Iri-



La 8 iulie, UN NOU PRILEJ DE FRUMOASE SATISFACȚII: TRAGEREA EXCEPȚIONALĂ PRONOEXPRES. Se atribuie, în număr nelimitat: ● autoturisme „Dacia 1300” ● ciștiguri în bani de 50.000, 15.000 lei etc. ● excursii în R.S. Cehoslovacă — R.P. Ungară sau în U.R.S.S.

Formulă tehnică avantajoasă: ● 8 extrageri în 2 faze ● se extrag 44 de numere ● se cîștigă și cu numai 3 numere din 5 sau 6 extrageri! BILETELE

DE 15 LEI PARTICIPĂ LA TOATE EXTRAGERILE! ULTIMA ZI pentru procurarea biletelor: SIMBĂȚA 7 iulie.

## CONTINUĂ VÎNZAREA LOCURILOR PENTRU ODIHNĂ ȘI CURĂ BALNEARĂ

Agențiile și filialele Oficiilor județene de turism precum și cele ale ITHR București continuă valorificarea locurilor în stațiunile de pe litoralul Mării Negre.

De precizat că, în ceea ce privește luna iulie cazarea este asigurată în peste 20.000 locuri omologate în case particulare care vă așteaptă. Masa se servește în unitățile de alimentație publică ale turismului.

Pentru luna august se pot obține locuri în unitățile hoteliere ale Ministerului Turismului cit și în spațiile omologate la cetățeni.

● S-au pus, de asemenea, în vânzare locurile lunii septembrie — perioadă favorabilă concediilor de odihnă și pentru o cură balneară eficientă pe litoralul Mării Negre. Pentru această lună se aplică reduceri de prețuri la cazare și masă.

● Pentru cei ce-și petrec concediul pe litoral, gazele oferă excursii la Vama (R. P. Bulgaria).

## DACT AN

redacția zi pentru lucr nea și asemenea și duminică va face l din str. Va etaj IV, la redacție, în și 16-20, c amiez



# Fotbal

## JOCUL ÎN DEPLASARE, O ECUAȚIE — NEREZOLVATĂ — CU TOT MAI MULTE NECUNOSCUTE

Există, printre mijloacele de obiectivizare a jocului din sfera performanței, un element de analiză și apreciere cu ajutorul căruia se poate estima, la diferite intervale de timp, nivelul calitativ al fotbalului competițional. Este vorba de raportul dintre REALIZĂRILE OBTINUTE PE TEREN PROPRIU ȘI CELE DIN DEPLASARE, acela care ne oferă, întotdeauna, prețioase indicii privind capacitatea reală de exprimare a unei echipe în contextul general al unei întreceri de durată. Simplificând într-un fel lucrurile, fără însă a modifica cu nimic esența lor, ceea ce interesează, îndeosebi, în procesul acesta de evaluare a fotbalului nostru pe plan competițional intern este aspectul comportării în deplasare, acesta reprezentând, în fond, un criteriu determinant în stabilirea conturului valoric al echipei divizionare A.

Mai înainte însă de a vedea care a fost evoluția formațiilor din primul eșalon în afara terenului propriu, pe parcursul

campionatului recent încheiat, va trebui să facem câteva necesare precizări și o succintă incursiune statistică, prin sondaj, în istoria competițională a ultimilor zece ani, folosind datele obținute pe această cale ca elemente de referință în aprecierea situației la timpul prezent. Așa, bunăoară, un prim punct de reper ar fi acela că la nivelul fotbalului internațional câștigurile obținute pe ansamblul meciurilor în deplasare înscamnă, de regulă, procentual, cam 30—34 la sută din totalul punctelor puse în joc. La prima vedere, un plafon greu realizabil, de care — într-un timp — nu am fost, totuși, prea departe, în ediția de campionat 1969—70 când echipele în deplasare au smuls gazdelor 114 puncte din 480, acestea însemnând aproximativ 24 la sută, și când au înscris 202 goluri (30 la sută din numărul total). Se vorbea atunci de un mit care se clătină, mitul avantajului decisiv al terenului propriu. Se mai spunea, de asemenea, că jocul în deplasare a început să fie o ecuație cu tot mai puține necunoscute. Afirmații reale, susținute și de frumoase performanțe obținute de fotbalul nostru în anul participării sale la Campionatele mondiale din Mexic.

De dorit ar fi fost ca, în continuare, să crească cota realizărilor sau cel puțin să ne menținem la nivelul atins în 1970. Din păcate, la sfârșitul campionatului 1973—74 situația era în evidentă scădere: 20,6 la sută procentul punctelor obținute în deplasare și 25,6 la sută acela al golurilor înscrise de oaspeți. De aici „ștacheta” a continuat să coboare treptat, ajungând ca cifrele reprezentând câștigul de puncte al echipelor în deplasare să atingă în ultima ediție de campionat un procent doar de 18 la sută — APROAPE DE JUMĂTATEA BAREMULUI PE PLAN INTERNAȚIONAL! — în timp ce sub raportul eficacității golurilor oaspeților au scăzut la 23,7 la sută!

ani, jocul în deplasare a devenit, din nou, în fotbalul nostru o ecuație cu multe necunoscute. Un fel de a spune „necunoscute” pentru că, în fond, acestea se confundă cu INSEȘI MULTELE INSUFICIENȚE, sub toate aspectele, DIN PREGĂTIREA JUCĂTORILOR NOSTRI. Și aceste insuficiențe sînt destul de bine știute. Ele apar mereu în joc, sînt reamintite de zeci de ori în diferite ocazii, la consfățuirii, analize, dări de seamă. În schimb, SE FACE PEA PŪȚIN PENTRU ELIMINAREA LOR! Mai ales a acelor privind organizarea jocului în atac și apărare. Aici sărăcia mijloacelor tactice, stercotopia și conservatorismul fac ca principala preocupare a multora să o constituie simpla asigurare a existenței în prima divizie și nu lupta pentru mai mult, pentru mai bine. De aici și pînă la acceptarea tutelei hazardului și anti-jocului, pînă la negarea spectacolului, nu-i decît un pas. Un pas înapoi, însă, care ne depărtează, an de an, de adevăratul sens al performanței. Și aceasta în ciuda faptului că avem destui fotbalisti buni, că avem tehnicieni buni, că, pe alocuri, la unele echipe, cum au fost, de pildă, F. C. Argeș, Dinamo, Steaua, F. C. Baia Mare, Sportul studentesc, C. S. Tîrgoviște, a existat în acest campionat intenția de a se ieși din mediocritate și anonim.

Vor fi, desigur, unii care să spună, referindu-se la ineficacitatea jocului în deplasare, că și maniera de arbitraj este de vină. Este într-adevăr și aceasta o cauză, pe care nu o vom ocoli. Dar să nu facem din ea o „plapumă” care să vrea să acopere multe alte lipsuri ce ies la iveală, atît de supărător, în confruntările noastre pe plan internațional.

Mihai IONESCU

## „ÎI ADMIR PE JUCĂTORII NOSTRI CÎND SE ANGAJEAZĂ FĂRĂ MENAJAMENTE...”

— Tovarășe Rainea, ai câștigat pentru a 4-a oară titlul de cel mai bun arbitru al anului. A fost mai greu sau mai ușor decît în edițiile trecute ?

— Mult mai greu. Și cu fiecare an va fi mai greu. Pentru că niciodată nu poți mulțumi pe toată lumea. Pe învingîși nu ai cum, și pînă la urmă tot îți se găsește o vină, chiar dacă echipa respectivă nu s-a aflat în zi bună și a ratat cu nemiluita. Devin tot mai rare în fotbalul nostru situațiile cînd un conducător de club apare după meci la cabina noastră să ne spună o vorbă bună. Vin numai cu reproșuri. Uneori și cînd câștigă...

— Cîte meciuri ai condus în campionatul trecut ?

— 20 în „A” și 12 în Divizia B. Cele mai multe dintre ele au fost meciuri-cheie, derby-uri ale elapelor respective. Iată cîteva : Universitatea Craiova — Steaua (0-0), Steaua — F.C. Argeș (1-2), Universitatea Craiova — Dinamo (2-0), F.C. Argeș — Steaua (1-0), J. Ul — Politehnica Iași (1-1), Chimia Rm. Vlcea — U.T.A. (3-2). De trei ori și de tîci ori s-au fost noapte primite din partea cronicarilor la aceste meciuri. Dealtfel, în campionatul 1978—1979 n-am primit nici o notă mai mică de 8...

— Care este părerea arbitrilor nr. 1 al anului despre campionatul nostru nr. 1 ?

— Cîteva dintre meciurile pe care le-am condus s-au ridicat la un nivel acceptabil (Universitatea Craiova — Dinamo, Steaua — F.C. Argeș), dar indiscutabil, majoritatea au fost de factură modestă, deoarece jucătorii noștri nu se angajează decît într-o mică măsură la efortul cerut. Cei mai mulți joacă un meci pe lună, la capacitate maximă, sau 30 de minute dintr-un meci. Unii nu au posibilități, alții, deși au, trag chiulul... Mie îmi plac, de exemplu, Dinu, Dumitru, Dobrin, Iovănescu, Ștefănescu, Romilă, dar numai cînd se angajează fără menajamente. Atunci, în acele partide, îi admir.

— Pot contribui arbitrajul la ridicarea nivelului fotbalului nostru ?



— Fără îndoială că pot. În primul rînd prin corectitudinea. În al doilea rînd, prin manieră, prin distingerea clară a intenției de lipsa de intenție în lupta pentru balon. Noi putem să contribuim mult la cursivitatea jocului, la desfășurarea lui rapidă de la o poartă la alta, așa cum îl practică echipe de renume, ca Liverpool, Juventus, F.C. Köln, formații pe care le-am arbitrat în acest an.

— Partide pentru care arbitru român Nicolae Rainea a fost nu o dată felicitat...

— Am primit un singur 3+, la meciul Austria — Portugalia (1-2). În rest numai 4, calificativ maxim, în notarea făcută de forurile internaționale, deși meciurile n-au fost ușoare (Italia — Olanda, Manchester City — Standard Liège, F.C. Köln — Nottingham Forest, Liverpool — Anderlecht, Juventus — Glasgow Rangers). Numai că jucătorii acestor echipe nu mi-au pus mari probleme. Ei nu așteaptă sprijin de la arbitru și, în general, nu protestează. Ei luptă pînă la ultima picătură de energie, cu modeste și corectitudine, chiar dacă scorul este 5-0 sau 0-5. Această optică față de fotbal îl desparte de majoritatea jucătorilor noștri. Am avut posibilitatea să mă conving pe viu de acest mare adevăr.

Laurențiu DUMITRESCU

## CAMPIONATE

**URILE**

41.200 km, 2. Ploiești 1h14:45, 3. București 1h15:35 (în formația Bucureștiului au figurat 3 sportivi din lotul reprezentativ de juniori), 4. Constanța 1h15:47 (au fost doar 3 concurenți în formație).

Clasament general după XIV etape. Juniori mici, individual :

1. Schneider (Arad) 14h57:00,
2. T. Weissmann (Timișoara) 14h58:00,
3. A. Nagy (Cluj-Napoca) 14h58:22 ; echipe : 1. București 46h47:44, 2. Voinea București 46h48:42, 3. Ploiești 46h53:52. Juniori mari — individual : 1. M. Mărgineanu (Brăila) 19h42:03, 2. Fl. Sîrbu (Voinea Ploiești) 19h42:13, 3. G. Grădinaru (Arad) 19h42:48 ; echipe : 1. Brăila 62h56:50, 2. Ploiești 63h07:03, 3. Voinea București 63h17:52, 4. București 63h26:59.

## DE ASTĂZI, LA LUGOJ, ETAPA A DOUA LA CĂLĂRIE

Pe baza hîpică din Lugoj vor începe, astăzi, întrecerile etapei a doua a campionatului național de călărie (dresa) și obstacole. La competiție participă sportivi de la Steaua, Dinamo, C.S.M. Sibiu, C.S.M. Craiova, Bucovina Rădăuți, Agricola Lugoj, A.S.A. Cluj-Napoca, Ialomîța Jegaia, Timiș Izvin, Petrolul Ploiești și Olimpia București.

## NAȚIONALE DE PENTATLON MODERN

(România A) 1117 p (13:36,0), 2. C. Massulo (Italia) 1069 (13:52,0), 3. Z. Kubek (Cehoslovacia) 1030 (14:05,0), 4. O. Wermescher (România J. I) 1027 (14:06,0), 5. D. Spirlea (România A) 1015 (14:10,0), 6. P. Cristofori (Italia) 1003 (14:14,0) ; echipe — 1. Italia 3072 p, 2. România A 3069 p, 3. România (J. I) 2841 p, 4. Polonia 2781 p, 5. Cehoslovacia 2751 p, 6. Bulgaria 2634 p, 7. Ungaria 2631 p, 8. România (J. II) 2319 p.

**CLASAMENTUL GENERAL :** individual — 1. D. Spirlea (România A) 5197 p, 2. C. Massulo (Italia) 5076 p, 3. I. Galovici (România A) 5036, 4. St. Cozma (România A) 4979 p, 5. I. Vass (Ungaria) 4947 p, 6. P. Cristofori 4945 p ; echipe — 1. România A 15212 p, 2. România (J. I) 14459 p, 3. Ungaria 14303 p, 4. Italia 13942 p, 5. Polonia 13625 p, 6. Cehoslovacia 13603 p, 7. România (J. II) 13367 p, 8. Bulgaria 11839 p.

Em. F.

## ȘTIRI

● AȘA CUM AM MAI ANUNȚAT, MECIURILE DE BARAJ pentru Divizia C (partidele tur) se vor disputa duminică, cu începere de la ora 17. Precizăm că jocul Gloria Berevoești (campioana județului Argeș) — Vitrometan Medias (campioana județului Sibiu) va avea loc în localitatea Berevoești, pe stadionul Gloria.

● SELECTII LA PROGRESUL-VULCAN. Centrul de copii și juniori al clubului Progresul-Vulcan organizează selecții pentru copii născuți între anul 1964 și 1970. Selecțiile vor avea loc, zilnic, între orele 8 și 11, pe terenurile din str. Dr. Stăncovici.

● SECȚII DE FOTBAL DE NIVEL REPUBLICAN : 11 (3 de B, 8 de C) ; nivel județean : 82 ● Jucători legitimați : 220 (nivel republican) și 2800 (nivel județean) ● Sportivi clasificați : 41 (categoria I și a II-a) ● Copii și juniori cuprinși în activități de selecție : 3200 ● Cadre de specialitate : 5 antrenori cu normă întreagă (unul de categoria I și 4 de categoria a II-a), 10 (categoria a III-a) plățiți cu ora, 3 norme de profesori de educație fizică cu specializarea fotbal (la Liceul din Eforie Nord) și 94 de instructori ● Echipe cuprinse în competiții : 3 în Divizia B, 8 în C, 3 formații de juniori republicani, 18 în campionatul județean, 32 în campionatul județean al juniorilor, 63 în campionatul zonal (4 serii) ● Stadioane și terenuri : între 10.000 și 30.000 de locuri : 2 („1 Mai” Constanța și în orașul Medgidia) ; între 5000—10.000 locuri : 3 (Portul, Cimentul, I.M.U.M.) ; stadioane sub 5.000 locuri : 7 ; terenuri de fotbal împrejmuite, fără tribune : 23 ; terenuri de antrenament cu zgrăuri : 4.

● Concluzia logică este, așadar, aceea că, de la o vreme, și mai cu seamă în ultimii 3—4

## RADIOGRAFII ÎN ALB ȘI NEGRU MAREA SPERANȚĂ, F.C. CONSTANȚA, ALIMENTATĂ DE PEA PUȚINE IZVOARE

După ce „copiii litoralului” părăseau Divizia A, necăjindu-i pe vajnicii lor suporteri, un grup de localnici ne-a trimis la redacție o scrisoare în care, printre altele, se exprima încrederea că fotbalul constanțean va avea tîria de a reveni curînd în primul eșalon al țării. Cum se știe, însă, „echipa-fanion” a județului Constanța n-a putut să revină pe prima scenă a fotbalului. Pornind de aici, să facem un scurt „inventar” al problemelor existente în fotbalul constanțean și să vedem ce reprezintă el, în general, ce izvoare pot alimenta speranțele localnicilor.

● Secții de fotbal de nivel republican : 11 (3 de B, 8 de C) ; nivel județean : 82 ● Jucători legitimați : 220 (nivel republican) și 2800 (nivel județean) ● Sportivi clasificați : 41 (categoria I și a II-a) ● Copii și juniori cuprinși în activități de selecție : 3200 ● Cadre de specialitate : 5 antrenori cu normă întreagă (unul de categoria I și 4 de categoria a II-a), 10 (categoria a III-a) plățiți cu ora, 3 norme de profesori de educație fizică cu specializarea fotbal (la Liceul din Eforie Nord) și 94 de instructori ● Echipe cuprinse în competiții : 3 în Divizia B, 8 în C, 3 formații de juniori republicani, 18 în campionatul județean, 32 în campionatul județean al juniorilor, 63 în campionatul zonal (4 serii) ● Stadioane și terenuri : între 10.000 și 30.000 de locuri : 2 („1 Mai” Constanța și în orașul Medgidia) ; între 5000—10.000 locuri : 3 (Portul, Cimentul, I.M.U.M.) ; stadioane sub 5.000 locuri : 7 ; terenuri de fotbal împrejmuite, fără tribune : 23 ; terenuri de antrenament cu zgrăuri : 4.

Acesta este potențialul fotbalului constanțean. Mare ? Mic ? Greu de precizat, raportînd la densitatea populației ținare, aptă de a practica sportul cu balonul rotund, de a se dedica performanței. Greu, mai ales pentru un județ ai cărui tineri își manifestă vocația și pentru alte discipline sportive, cum ar fi rugby-ul, luptele, boxul, atletismul etc. În astfel de împrejurări, cu o asemenea concurență, fotbalul poate sau nu poate să atragă elementele de care are nevoie ? Plecînd de la cifrele statistice de mai sus se poate afirma că, din punct de vedere calitativ, situația nu e deloc trandafirie. Acela care urmărește cit de cit fenomenul fotbalistic al județului Constanța la nivelul celor două eșaloane (B și C)

poate ușor observa că, excepțînd revirimentul centpel Cimentului din Medgidia proaspăt promovată în Divizia B, restul formațiilor au înolat în MEDIOCRITATE, unele lupînd din greu în zona retrogradării (Portul, Chimpex, Electrica, toate din orașul Constanța) și Marina Mangalia. Ca să nu mai spunem că (revenînd la speranțele F.C. Constanța, echipă care are posturi descoperite) de jos, de la baza piramidei fotbalului din județ, nu se prea ridică nimic. „În Divizia C nu se vede nimic la orizont, nici un talent nu-ți sare în ochi” (Emanoil Hașot) — cel care, antrenînd echipa Unirea Eforie Nord, cunoscute pe de rost toate cele opt participante în Divizia C) : „În campionatul județean, aceleași slabe speranțe...” (Dumitru David, metodist cu probleme de fotbal la C.J.E.F.S.). Două aprecieri competente care, la rîndul lor, aduc în discuție o altă problemă deosebit de importantă — aceea a calității selecției și, apoi, a instruirii jucătorilor, a producției nesatisfăcătoare a propriilor echipe de juniori. Primul aspect îl putem întregi și cu observația că la divizionarele C, mai cu seamă, se simte nevoia unei înfuzii de fotbalisti tineri, de perspectivă. Parcurgînd lista jucătorilor rulați în campionatul Diviziei C, vom găsi prea mulți fotbalisti cuprinși între 26 și 34 de ani, ceea ce demonstrează goana echipelor după rezultate imediate. Fenomenul barează calea de pătrundere a celor mai tineri în fotbalul constanțean și ca să fim mai expliciti, să ne amintim că zilele frumoase ale echipei litoralului au fost cele cînd sub culorile „alb-albastru” s-au găsit reuniti Tuian, Ologu, Zamfir, Kallio, Tănase, etc. — jucători propulsați din eșaloane inferioare.

Referîndu-ne la activitatea nucleului de mare performanță, respectiv la clubul de fotbal, trebuie să conștientăm faptul pozitiv că în privința schimbului de mine „producția” se realizează totuși. Nu întîmplător juniorii (antrenor C. Marș) s-au calificat în turneul final ; s-au întîmplător după talentații Doru Zamfir, Tararache și Brogeanu vin Roșuleț, Dumitrașcu și Gherci — elemente de frumoasă perspectivă ; nu întîmplător în actuala formație F.C. Constanța predomină elementul localnic. Dar, în ciuda acestor promovări și a bunelor condiții de pregătire, echipa de pe litoral nu a avut forța de a face mult dorit pas înainte. În Divizia B F.C. Constanța a avut două fețe : „acasă” — fotbal în viteză, spectaculos ; afară — „fotbal de domnișoare”, penetrabilitate în apărare („Am primit mai multe goluri decît în Divizia A” — Pentu) și ineficacitate în atac („Am marcat doar 4 goluri în deplasare și am adus doar 2 puncte...” — Turcu). Evident, în tentativa nereușită de promovare s-au găsit și cauze obiective. „Echipa este foarte tînă și pe cale de consolidare din punct de vedere fizic ; nu s-a adaptat destul de rapid la regimul jucătorilor de Divizia B, nu are încă un coordonator cu personalitate...” (C. Tilvescu).

Aprecîm că actualul lot are un fond bun și factorii responsabili trebuie să facă totul pentru a ajuta din plin fotbalul constanțean, într-un moment favorabil lui — cînd publicul a revenit în număr mare pe stadion. Acest ajutor trebuie să vină însă de jos, de la nucleul inferior, spre vîrf performanței, pentru ca întreaga muncă să se facă în beneficiul general al fotbalului.

Stelian TRANDAFIRESCU

## LOTO — PRONOSPOT INFORMEAZĂ

### NOI CÎȘTIGURI LA LOZ ÎN PLIC

Zilele trecute am publicat la această rubrică numele celor mai recentii cîștigători de autorisme la LOZ ÎN PLIC. Iată acum și cîteva cîștigători de importanță sume în numerar la același popular sistem de joc : Tina V. Eugen (satul Filăni, com. Stolnic, jud. Argeș), Dobrobăț Dumitru (com. Dragomirești, jud. Vaslui), Polenari Petrea (satul Branăie, com. Fundu Moldovei, jud. Suceava) — cîte 20.000 lei fiecare ; Ionaș Petru (com. Tîrceaia, jud. Bihor), Predescu Ștefan (Slatina, jud. Olț), Lupeanu Constantin (Cra-

iova), Maghercă Eugen Mihai (Iasi) — cîte 10.000 lei fiecare. Foarte frecvente sînt cîștigurile de 5.000, 2.000, 1.000 lei etc. Numărul lozurilor de 5.000 lei, de exemplu, s-a ridicat la peste 50 numai în a doua jumătate a lunii iunie ! ORIUNDE VĂ AFLAȚI — în mediul urban sau rural — LOZUL ÎN PLIC VĂ POATE OFERI ORICÎND SURPRIZE DINTRE CELE MAI PLĂCUTE !

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 4 IULIE 1973

Extragerea I : 24 3 4 20 32 2  
Extragerea a II-a : 9 35 7 5 41 43

Fond total de cîștiguri : 1.260.797 lei, din care : 500.000 lei report la categoria I.

## AUREL RĂDULESCU

Clubul de fotbal Sportul studentesc anunță cu durere că, în urma unui tragic accident, a înecat din viață, în ziua de 4 iulie, sportivul Aurel Rădulescu, jucător al acestui club și component al lotului reprezentativ.

Prin dispariția lui prematură, fotbalul românesc pierde pe unul dintre cei mai talentați jucători din tînăra generație. Colegii de echipă, conducerea clubului și F.R. Fotbal, alături de iubitorii fotbalului, îi vor păstra o caldă și neștersă amintire.



## TOȚI PUGILIȘTII ROMÂNI ÎNVIŢĂTORI ÎN PRIMA GALĂ SEMIFINALĂ

**TULCEA, 4 (prin telefon).** Miercuri seara s-a desfășurat prima semifinală a Balcaniadei de box. Un public numeros și entuziast a răsplatit cu vii aplauze buncele prestații ale pugiliștilor.

Proaspătul vicecampion european la categoria muscă, **Daniel Radu**, l-a avut ca adversar pe iugoslavul **Ismail Musici**. Românul, după mai puțin de un minut de studiu, a lansat câteva serii scurte de lovituri, încheind una dintre ele cu un puternic croșeu de stînga la ficat cu care și-a învins adversarul prin k.o.

La „cocoș”, **Ionel Panaite** și-a făcut un debut promițător în echipa națională, învingîndu-l pe iugoslavul **Sami Buzoli**, participant la campionatele mondiale. După o repriză în care a atacat cu un-doi-uri, raținînd multe dintre încercările

sale, în repriza secundă Panaite a încheiat o asemenea tentativă cu un croșeu de stînga la figură, cu care l-a expediat la podea pe Buzoli. Din acest moment, românul a dominat cu autoritate și, cu repetate lovituri directe, face ca iugoslavul să fie numărat din nou. În vădită dificultate, Buzoli a fost abandonat de arbitru în repriza secundă. La „pană”, piteșteanul **Gheorghe Oțelea** a obținut un succes de prestigiu în fața vicecampionului mondial **Braislav Ristici** (Iugoslavia). Intimidat la început de faima omului din fața sa, românul a atacat mai rar; dar reușitele sale l-au stimulat și cu repetate lovituri directe îl domină pe Ristici. În repriza secundă Oțelea a fost mult mai încrezător în forțele sale, iar Ristici acuză multe dintre loviturile expediate de român. Revenirea

din ultima repriză a iugoslavului s-a dovedit tardivă, astfel că Oțelea a fost declarat învingător la puncte cu o decizie de 4-1.

După ce a fost numărat în prima repriză, **Vasile Gîrgavu** (mijlocie mică) a boxat mult mai bine în rundurile 2 și 3, cînd l-a supus pe iugoslavul **Amik Skaro** unui adevărat torrent de lovituri, căruia acesta nu i-a putut face față, astfel că românul a obținut victoria cu 4-1. Mecii extrem de greu pentru mijlociul **Sandu Tirilă**. El s-a detașat în ultimele trei minute și a obținut verdictul cu 3-2 în fața bulgarului **P. Libenov**. La semigreă, **Georgică Donici** a câștigat prin abandon în repriza secundă în fața lui **K. Hristov** (Bulgaria). **ALTE REZULTATE:** muscă: P. Leskov (Bulgaria) b.p. Y. Yrmaz (Turcia); cocoș: G. Angin (Turcia) b.p. S. Filipov (Bulgaria); pană: I. Stoimenov (Bulgaria) b.p. A. Hasetci (Turcia). **Mihai TRANCA**

Vineri și sîmbătă o nouă ediție a prestigioasei competiții

## CAIACIȘTI ȘI CANOIȘTI DIN 11 ȚĂRI LA STARTUL REGATEI SNAGOV

Vineri și sîmbătă lacul Snagov va găzdui tradiționala regată internațională de caiac-canoe, competiție de prestigiu, unul din cele mai importante concursuri din calendarul federației internaționale.

pionatelor mondiale de la Duisburg (16-18 august).

Parteneri de întrecere le vor fi caiaciști și canoiști din 11 țări: Australia, Austria, Bulgaria, Republica Democrată Germană, Republica Federală



Agafia Orlov și Nastasia Nichitov alcătuiesc de mai mulți ani cea mai bună pereche de caiac-dublu a ierarhiei interne.  
Foto: Dragoș NEAGU

Pentru caiaciștii și canoiștii noștri fruntași, ediția din acest an a regatei Snagov marchează încheierea primei jumătăți a sezonului competițional preolimpic. După ce au concurat la Moscova și Amsterdam, la Belgrad, Tata și Nottingham, la Bratislava sau Brandenburg, ei vor evolua în cadrul familiar al lacului Snagov, în ultima verificare dinaintea începerii unei noi etape de pregătire în vederea cam-

Germania, Japonia, Olanda, Polonia, Ungaria și U.R.S.S. (o selecționată a R.S.S. Ucrainene). Este o companie valoroasă, cuprinzînd nume prestigioase, din care se remarcă în primul rînd delegația R. D. Germane, care va prezenta la Snagov cea mai puternică garnitură, în frunte cu campionul olimpic și multiplul campion mondial, caiacistul Rödiger Helm.

Asadar, Vasile Diba, Ivan Patzaichin, Ion Birlădeanu, Lipat Varabiev, Gheorghe și Toma Simionov, Maria Ștefan, Agafia Orlov și Nastasia Nichitov, ceilalți aspiranți la un loc în flota caiacului și canoiei pentru campionatele mondiale se află în fața unui examen dificil. Sperăm să-l treacă și de această dată cu succes, așa cum ne-au obișnuit, onorînd și renumele prestigioasei competiții.

De vineri pînă duminică, la Berlin, se desfășoară tradiționala întrecere de caiac-canoe concursul „Prietenia” rezervat juniorilor din țările socialiste. Lotul nostru care participă la această competiție are în frunte pe caiaciștii Elisabeta Băbeanu și Ion Luca.

**C. S. M. Cluj-Napoca** —  
selecționata R. D. Germane 5-1  
la tenis de masă

Sala sporturilor din Cluj-Napoca a găzduit întrecerile întîlnirii internaționale amicale de tenis de masă dintre echipa locală C.S.M. și o reprezentativă a R. D. Germane. Sportivii români au câștigat cu 5-1, prin victoriile realizate de Zoltán Böhm, Simion Crișan (cite 2) și Șerban Doboși (1). Punctul oaspeților a fost realizat de Stöckel, la Doboși.

## • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

**ATLETISM** • Proba de 20 km marș desfășurată la Nystad (Finlanda) a revenit finlandezului **Reima Salonen**, cu 1h24:42,9 (nou record național), urmat de polonezul **Bogdan Bulakowski** — 1h24:50. În cursa de 10 km marș a terminat învingător **Boguslaw Duda** (Polonia), în 41:44,8.

**BASCHE** • În prima zi a competiției pentru juniori de la Dimitrovgrad (Bulgaria): U.R.S.S. — R. F. Germania 67-37, Iugoslavia — România 116-32 (65-25), Bulgaria — Ungaria 92-71.

**CICLISM** • Înaintea ultimei etape, în Turul Iugoslaviei pe primul loc în clasamentul general individual a trecut ruterul sovietic **Sergei Morozov**, urmat de fostul lider **Said Guseinov** (U.R.S.S.) — la 1,31 și **Zaharov** (U.R.S.S.) — la 2,25.

**FOTBAL** • În meci amical, la Tel Aviv, echipa locală **Maccabi** a întrecut cu 4-2 (1-0) formația **Rapid Viena**. În prima zi a turneului pentru echipe de tineret de la Sofia, selecționata orașului **Praga** a învins cu 2-0 (2-0) echipa locală **Levski Spartak**. Iar

formația orașului **Moscova** a întrecut cu 2-0 (1-0) echipa **T.S.K.A. Sofia**.

**GINASTICĂ** • Concursul masculin de la Trnava (Cehoslovacia) a fost câștigat de **Zoltan Kelemen** (Ungaria), care a totalizat 54,35 p.

**NATAȚIE** • În turneul de polo de la Atena, selecționata Ungariei a învins cu 6-3 formația R.F. Germania. Alte rezultate: S.U.A. — Australia 3-2; Grecia — Suedia 7-6. Desfășurat la Milano, meciul de înot dintre echipele de juniori și ju-

## BORG VA JUCA LA BUCUREȘTI!

Federația suedeză de specialitate a definitivat componența echipei care, între 13 și 15 iulie, la București, va susține meciul de tenis cu formația României din cadrul semifinalelor zonei europene (grupa B) a Cupei Davis. Condușă de căpitanul-nejucător **John-Anders Sjogren**, echipa Suediei

are în frunte pe cunoscutul campion **Bjorn Borg**, alături de care au fost selecționați: un specialist al jocurilor de dublu — **Ove Bengtson** și doi tineri extrem de talentați — **Per Hjertquist** și **Ștefan Simonsson**, ocupanții locurilor 2 și 4 în clasamentul mondial al juniorilor pe 1978.

## Turneul de tenis de la Wimbledon

### AZI, SEMIFINALELE LA SIMPLU BĂRBAȚI

ȘC CUNOSC FINALISTELE: Evert și Navratilova

**LONDRA, 4 (Agerpres).** — Turneul internațional de tenis de la Wimbledon a programat partidele din sferturile de finală ale probei de dublu bărbați, în care s-au înregistrat următoarele rezultate: **Fleming, McEnroe** — **Case, Masters** 6-3, 6-2, 6-3; **Gottfried, Ramirez** — **Kronk, Letcher** 6-4, 6-4, 6-4; **Sadri, Wilkinson** — **Alexander, Dent** 4-6, 6-2, 6-4, 6-2; **Hewitt, McMillan** — **Carmichael, Teacher** 6-3, 6-4, 6-7, 3-6, 6-4.

Rezultate din turul 2 al probei de dublu mixt: **Newcombe, Goolagong** — **Gergaghty, Antonopolis** 6-1, 6-3; **Marks, Tomanova** — **Anand Amritraj, Durr** 6-3, 6-2; **McMillan, Stove** — **McManus, Carillo** 6-2, 6-0; **John Lloyd, Casals** — **J. Smith, Chaloner** 6-4, 3-6, 9-7.

Miercuri, în semifinalele de simplu feminin au fost înregistrate rezultatele: **Martina Navratilova** — **Tracy Austin** 7-5, 6-1; **Chris Evert-Lloyd** — **Evonne Goolagong** 6-3, 6-2.

Joi, în semifinalele de simplu masculin, se dispută jocurile: **Borg** — **Connors** (o adevărată finală) și **Tanner** — **Dupré**.

## A ÎNCEPUT

### BALCANIADA DE TENIS

La Ankara au început meciurile celei de a 20-a ediții a Balcaniadei de tenis, la care participă echipele feminine și masculine ale Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei, României și Turciei. Miercuri, în prima zi de întreceri, s-au întîlnit formațiile feminine ale Greciei și Turciei. După partida **Kanelopoulos (G)** — **Sobotay (T)** 6-1, 7-5 și aminarea celei de a doua partidă de simplu, echipa Greciei conduce cu 1-0.

Pînă la încheierea ediției nu ne-au parvenit celelalte rezultate ale zilei.

Jocurile sportive panamericane

## UN RECORD MONDIAL LA NATAȚIE ȘI UNUL EGALAT LA TIR

**SAN JUAN, 4 (Agerpres).** — Pe diferitele baze sportive din San Juan (Porto Rico) s-a continuat întrecerile celei de a 8-a ediții a Jocurilor sportive panamericane.

În piscina „Escambion”, învîntoarea americană **Cynthia Woodhead**, în vîrstă de 15 ani, a stabilit un nou record mondial în proba de 200 m liber, cu timpul de 1:58,43 (vechiul record îi aparținea cu 1:58,53).

Proba feminină de 100 m spate a fost câștigată de **Linda Jezek** (S.U.A.), cu timpul de 1:03,33, iar la 100 m bras victoria a revenit compatriotei sale **Tami Faumier**, cronometrată în 1:12,20.

Proba masculină de sărituri de la trambulină (3 m) s-a încheiat cu succesul lui **Greg Louganis** (S.U.A.) — 627,84 p, urmat de coechipierul său **Phil Boggs** — 592,80 p și mexicanul **Carlos Giron** — 580,35 p.

În competiția de tir, americanul **Lones Wigger** — câștigător — a egalat recordul mondial în proba de pistol viteză, cu 599 p, pe locurile următoare clasîndu-se cubanezul **Adelso Pena** — 594 p și canadianul **Alfons Mayer** — 592 p.

În turneul masculin de baschet a fost înregistrată o mare surpriză: selecționata Insulelor Virgine a învins cu 98-92 (după prelungiri) formația Braziliei, cotată printre favorite. Rezultate înregistrate în turneul feminin de volei: Cuba — Republica Dominicană 3-0 (5, 9, 7); Canada — Porto Rico 3-0 (12, 9, 7).

## CAMPIONATELE BALCANICE DE VOLEI JUNIORI

**BELGRAD, 4 (Agerpres).** — În localitatea iugoslavă Borovo au început întrecerile campionatei balcanice de volei pentru juniori și junioare, la care participă selecționatele Bulgariei, Greciei, României, Turciei și Iugoslaviei.

Primele partide disputate s-au încheiat cu următoarele rezultate: Iugoslavia — Grecia (băieți) 3-0 (15-8, 15-6, 15-8); Iugoslavia — Turcia (fete) 3-0 (15-10, 15-5, 15-6); Bulgaria — Turcia (băieți) 3-1 (15-10, 13-15, 15-7, 15-6). Echipele României nu au fost programate în prima zi.

## Buletin Olimpic

### „CREIERUL ELECTRONIC” AL OLIMPIADEI

A fost pus la punct sistemul electronic al serviciului de presă, care va sta la dispoziția ziaristilor și comentatorilor de radio-televiziune, în timpul desfășurării J.O. de la Moscova. Lucrarea este dirijată de academicianul **Viktor Gluşkov**, directorul Institutului de cibernetică din Kiev. „Creierul electronic” al Olimpiadei '80 va permite să

se obțină, în interval de 10-15 secunde, toate rezultatele întrecerilor desfășurate pe bazele olimpice, precum și date biografice despre oricare dintre participanți. Centre electronice vor fi instalate la principalele baze sportive din Moscova, precum și la Tallin, unde vor avea loc regatele de yachting.

### PATINATORI LA LAKE PLACID

Una din cele mai interesante competiții preolimpice, programate pe bazele sportive de la Lake Placid, sediul viitoarei Olimpiade de iarnă, se va desfășura între 20 și 23 septembrie 1979. Este vorba de concursul internațional de patină artistică, dotat cu trofeul „Flaming Leaves”. Întrecerile patinatorilor vor fi găzduite de noul patinoar olimpic, fiind un excelent prilej de acomodare pentru viitorii candidați la medalii. Participarea la concurs se anunță deosebit de selectă. Recent a fost confirmată oficial și prezența patinatorilor sovietici. Aceștia vor avea în frunte pe campionul **Vladimir Kovalev**, ca și perechea de dansatori **Natalia Linichuk-Ghenadi Karponosov**, laureată la ultima ediție a C.M. Este așteptată cu deosebit interes și reîntrarea cuplului **Irina Rodnina-Aleksandr Zaitsev**, deținători titlului la ultima „Olimpiadă albă”.

### CANDIDATĂ LATINO-AMERICANĂ

Cu prilejul unei conferințe de presă care a avut loc recent la Rio de Janeiro, maiorul **Sylvio de Magalhães Padilha**, președintele Comitetului național olimpic din Brazilia, a anunțat că țara sa va candida la organizarea ediției din 1988 a Jocurilor Olimpice de vară. După Moscova, sediul ediției 1990, urmează ca viitoarea gazdă a Olimpiadei, cea din 1984, să fie orașul american **Los Angeles**. Ar urma, deci, ca peste alți patru ani, întrecerea supremă să coboare în continentul sud-american, pentru prima oară în istoria sa. Maiorul **Padilha**

a precizat — în declarațiile sale — că sediul ediției a XXIV-a ar urma să fie orașul **Sao Paulo**, fără să excludă și posibilitatea ca Jocurile să fie împărțite între **Sao Paulo** și **Rio de Janeiro**. Partea majoră a investitiilor necesare pentru punerea pe picioare a Olimpiadei braziliene ar putea fi furnizată de două foruri bancare din această țară, „Banca național de habitaclon” și „Banca hipotecario național”. Aceștia sînt direct interesați în special pentru construirea complexului de clădiri cu care va fi dotat Satul olimpic.

### KAZANKINA LA START!

Una din protagonistele întrecerilor atletice ale Olimpiadei de la Montreal, cunoscuta atletă sovietică **Tatiana Kazankina**, va figura probabil și pe afișul ediției viitoare, cea de la Moscova. Ea și-a făcut de curînd re-

întrecerile oficiale, după un an de absență, perioadă în care a devenit mamă. La primul ei start în acest sezon, într-un concurs atletic desdată și dublă camdară, Kazankina a ploană olimpică la aceste probe.